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ΝEO ΣYΣTHMA ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
 
Μετά από µια µακρά περίοδο 
λειτουργίας µε το σύστηµα Πτολεµαίος 
ΙΙ του Πανεπιστηµίου Κρήτης, µε την 
είσοδο του 2000 η Βιβλιοθήκη 
εγκαθιστά ένα νέο σύστηµα 
αυτοµατισµού. Το νέο σύστηµα 
ονοµάζεται Horizon και υποστηρίζεται 
από την εταιρεία Epixtech.  

 
Η µεταφορά των πληροφοριών από το 
σύστηµα Πτολεµαίος ΙΙ στο νέο σύστηµα 
έγινε µέσα στον Μάρτιο του 2000. Όπως 
όµως κάθε τι καινούριο έτσι και το νέο 
µας σύστηµα χρειάζεται χρόνο έως ότου 
παραµετροποιηθεί σύµφωνα µε τις 
ανάγκες της Βιβλιοθήκης και 
προσαρµοστεί το προσωπικό και οι 
χρήστες στη λειτουργία του. Όλο αυτό 
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το διάστηµα ζητάµε την κατανόησή σας 
για όσα προβλήµατα τυχόν 
παρουσιάζονται και σας 
διαβεβαιώνουµε ότι καταβάλλουµε 
κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
ταχύτερη επίλυσή τους. Ελπίζουµε ότι 
µετά από το αρχικό αυτό διάστηµα 
προσαρµογής όλοι, προσωπικό και 
χρήστες, θα είµαστε σε θέση να 
εκµεταλλευτούµε πλήρως τις 
δυνατότητες του νέου συστήµατος. 
 
 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ 

ΧΡΗΣΤΩΝ 
 
Η Βιβλιοθήκη στα πλαίσια της 
συνεχούς αναβάθµισης των υπηρεσιών 
της αποφάσισε να επεκτείνει τη 
δυνατότητα εκτυπώσεων σε εκτυπωτές 
laser για κάθε χρήστη της. Για το 
σκοπό αυτό προµηθεύτηκε πρόσφατα 
και σκοπεύει να θέσει σε πλήρη 
λειτουργία στο άµεσο µέλλον ένα 
σύστηµα ελέγχου εκτυπώσεων των 
χρηστών της. 
 
Μέχρι τώρα τα αποτελέσµατα των 
ερευνών των χρηστών επιτρέπονταν να 
αποθηκευτούν µόνο σε ηλεκτρονική 
µορφή (µαγνητική δισκέτα). Με το νέο 
όµως σύστηµα οι έρευνες των χρηστών 
θα µπορούν να εκτυπώνονται σε 
εκτυπωτές της Βιβλιοθήκης. Για την 
υπηρεσία αυτή θα υπάρχει χρέωση του 
χρήστη ανάλογα µε τον αριθµό των 
σελίδων που εκτυπώνει. Η χρέωση θα 
γίνεται µε µηχάνηµα παρόµοιο µε αυτό 
της χρέωσης των φωτοτυπιών. Έτσι οι 
χρήστες θα χρησιµοποιούν τις ίδιες 
κάρτες και για την παραγωγή 
φωτοτυπιών και για τις εκτυπώσεις 
τους. 
Η διαδικασία θα ξεκινάει µε την εντολή 
εκτύπωσης που δίνει ο χρήστης, στον 
οποίο εµφανίζεται µήνυµα µε τη 
συνολική χρέωση της εκτύπωσης που 
ζήτησε για επιβεβαίωση. Ακολούθως ο 
χρήστης θα πηγαίνει στη θέση που 
είναι εγκατεστηµένος ο εκτυπωτής και 
αφού εισάγει την κάρτα φωτοτυπιών του 
στο κατάλληλο µηχάνηµα για την 
αφαίρεση του ανάλογου ποσού θα 
παραλαµβάνει τις εκτυπώσεις του από 
τον εκτυπωτή.  
 
 
 

 
 

ICAP DATA: 
Η µεγαλύτερη βάση 

επιχειρηµατικής πληροφόρησης 
στην Ελλάδα 

 
Η Βιβλιοθήκη απέκτησε και διαθέτει σε 
χρήση µέσω του τοπικού δικτύου cd-
rom (Ultranet) την ICAP DATA, τη 
µεγαλύτερη βάση επιχειρηµατικής 
πληροφόρησης στην Ελλάδα.  Η βάση 
καλύπτει 30.000 περίπου επιχειρήσεις 
για τις οποίες παρέχονται εµπορικά και 
οικονοµικά στοιχεία από το 1989 µέχρι 
σήµερα. 

 
Τα εµπορικά στοιχεία που περιέχονται 
είναι: η πλήρης επωνυµία, το ΑΦΜ, το 
έτος ίδρυσης, η πλήρης διεύθυνση, τα 
τηλέφωνα, το fax, οι κωδικοί των 
προϊόντων, ένδειξη εάν είναι 
βιοµηχανικά ή εµπορικά, εισάγονται ή 
εξάγονται, αντιπροσωπεύονται ή 
εµπορεύονται, το απασχολούµενο 
προσωπικό και το ονοµατεπώνυµο του 
∆/Σ ή ∆ιαχειριστή. 
Τα οικονοµικά στοιχεία που παρέχονται 
είναι οι ισολογισµοί και τα 
αποτελέσµατα χρήσεως από το 1989, 
αναλυµένα σε απόλυτα συγκρίσιµους 
λογαριασµούς, είκοσι οικονοµικοί 
αριθµοδείκτες για κάθε µια χρήση και 
το ποσοστό της µεταβολής από τη µια 
χρονιά στην άλλη καθώς και η 
σύγκριση µε τον Μέσο Όρο του κλάδου.  
Επιπλέον παρέχονται ενοποιηµένοι 
ισολογισµοί για τον κλάδο που 
υπάγεται η επιχείρηση και είκοσι 
οικονοµικοί αριθµοδείκτες του κλάδου 
καθώς και δείκτης πιστοληπτικής 
ικανότητας κάθε επιχείρησης σε 
συνάρτηση µε το µέσο δείκτη κάθε 
κλάδου. 
Οι χρήστες µπορούν να ορίσουν 
προσωπικούς αριθµοδείκτες, µπορούν 
να αναζητήσουν καθώς και να 
εκτυπώσουν ή να αποθηκεύσουν 
οποιαδήποτε από τα παραπάνω 
στοιχεία.  Επίσης µπορούν να 
αποθηκεύσουν σε ηλεκτρονική µορφή 
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απλούς καθώς και ενοποιηµένους 
ισολογισµούς. 
 
Παραδείγµατα τέτοιων συνδυασµών 
είναι: 
• Να έχετε τις 100 µεγαλύτερες 

επιχειρήσεις ανά πωλήσεις στην 
Βόρεια Ελλάδα 

• Τις εµπορικές επιχειρήσεις µε 
προσωπικό από 100 εως 200 άτοµα 
στην Αττική 

• Τις βιοµηχανίες τροφίµων που 
κάνουν εξαγωγές και είναι 
κερδοφόρες 

• Τον ενοποιηµένο ισολογισµό των 
ξενοδοχείων στην Κρήτη 

• Τα κεφάλαια των εισηγµένων στο 
Χρηµατιστήριο 

• Την επιβάρυνση σε δανεισµό των 
super markets 

• Τις επιχειρήσεις που κάνουν 
εισαγωγές στο νοµό Θεσσαλονίκης 

• Την εξέλιξη του ενεργητικού των 
κλωστοϋφαντουργικών επιχειρήσεων 

• Τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν 
µετά το 1985 στην Πελοπόννησο 

Και πλήθος άλλων συνδυασµών 
 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
KLUWER ONLINE 

 
Από το Φεβρουάριο του 2000 η 
Βιβλιοθήκη έχει πρόσβαση στην 
υπηρεσία ηλεκτρονικών περιοδικών 
Kluwer Online.  Η πρόσβαση 
αποκτήθηκε ύστερα από σχετική 
συµφωνία µεταξύ τού εκδοτικού οίκου 
Kluwer και της Κοινοπραξίας 
Ελληνικών Ακαδηµαϊκών Βιβλιοθηκών 
(HEAL-Link).  Με τη συµφωνία αυτή 
όλες οι ακαδηµαϊκές βιβλιοθήκες της 
Ελλάδας αποκτούν πρόσβαση στην 
παραπάνω υπηρεσία. 
 
Μέσω της υπηρεσίας Kluwer Online 
παρέχεται πρόσβαση στο πλήρες 
κείµενο, τις περιλήψεις ή/και τις 
σελίδες περιεχοµένων 600 περίπου 
περιοδικών εκδόσεων των Kluwer 
Academic Publishers, Kluwer Law 
International, Kluwer Academic/ 
Plenum Publishers και Kluwer 
Academic/Human Sciences Press. 

 

Το πλήρες κείµενο το περιοδικών 
διατίθεται σε µορφή PDF και µπορεί να 
διαβαστεί µε χρήση του Adobe Acrobat 
Reader.  Η µορφή των άρθρων των 
ηλεκτρονικών περιοδικών είναι ίδια µε 
αυτή των αντίστοιχων έντυπων τίτλων 
και είναι διαθέσιµη µέσω του 
∆ιαδικτύου περίπου 8 εβδοµάδες πριν 
την προγραµµατισµένη αποστολή των 
αντίστοιχων έντυπων περιοδικών στους 
συνδροµητές. 
 
Οι φοιτητές και τα υπόλοιπα µέλη της 
κοινότητας του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας µπορούν να έχουν 
πρόσβαση στην υπηρεσία Kluwer 
Online µέσω της ιστοσελίδας της 
Βιβλιοθήκης (www.lib.uom.gr) ή µέσω 
της ιστοσελίδας της HEAL-Link (heal-
l.physics.auth.gr). 
 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΦΑΣΗΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

 
Η πιλοτική φάση του  προγράµµατος 
βιβλιογραφικής εκπαίδευσης ξεκίνησε 
τον Οκτώβριο του 1999 και 
ολοκληρώθηκε µέχρι τέλος του έτους. 
Στόχος της πιλοτικής φάσης ήταν η 
εξαγωγή συµπερασµάτων για την 
αποτελεσµατικότερη εφαρµογή της 
βιβλιογραφικής εκπαίδευσης σε 
σταθερή βάση.  

Η πιλοτική φάση απευθύνθηκε κυρίως 
στους φοιτητές του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας  που αποτελούν και την 
µεγαλύτερη οµάδα στην οποία η 
βιβλιοθήκη προσφέρει υπηρεσίες. 
Επιλέχτηκαν οι πρωτοετείς και οι 
δευτεροετείς φοιτητές για τα οκτώ  
προπτυχιακά τµήµατα ενώ για τα τρία 
µεταπτυχιακά τµήµατα επιλέχτηκαν τα 
πρώτα εξάµηνα. Οι πρωτοετείς κρίθηκε 
απαραίτητο να µάθουν να 
προσανατολίζονται αρχικά στο χώρο της 
Βιβλιοθήκης αλλά και να µάθουν να 
χειρίζονται τον on-line κατάλογο της 
βιβλιοθήκης (Πτολεµαίο ΙΙ) και τον 
τρόπο ανάκτησης ενός βιβλίου µε βάση 
τον ταξινοµικό του αριθµό. Οι 
δευτεροετείς διδάχτηκαν τρόπους και 
στρατηγικές ανάκτησης πληροφοριών 
καθώς και το διαφορετικό λογισµικό 
αναζήτησης για τις ειδικές θεµατικές 
βιβλιογραφικές βάσεις δεδοµένων 
(κυρίως θεµατικές µε ευρετήρια και 
επιτοµές) που διαθέτει η βιβλιοθήκη. 
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Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές 
ενηµερώθηκαν για όλα τα παραπάνω 
αλλά και για τους τρόπους αναζήτησης 
και αξιολόγησης πληροφοριών στο 
internet. Στο τέλος κάθε παρουσίασης  
δινόταν ερωτηµατολόγιο µε σκοπό την 
αξιολόγηση του προγράµµατος. Για την 
ανάλυση του ερωτηµατολογίου έγινε η 
καταχώρηση των δεδοµένων στη βάση 
δεδοµένων Access '97 και η 
επεξεργασία των στοιχείων έγινε µε την 
βοήθεια του προγράµµατος Crystal 
Reports. Σαν γενικό συµπέρασµα, 
µπορούµε να πούµε ότι η ιδέα της 
βιβλιογραφικής εκπαίδευσης έγινε 
αποδεκτή σε ποσοστό περίπου 100% 
από τους φοιτητές και η ικανοποίησή 
τους από την παρεχόµενη εκπαίδευση 
(όσον αφορά στο υλικό, τη µεθοδολογία 
παρουσίασης, τη µεταδοτικότητα των 
εκπαιδευτών και το υλικό υποστήριξης) 
κυµάνθηκε σε  πάρα πολύ υψηλά 
επίπεδα. Εκείνο που αµφισβητήθηκε 
περισσότερο ήταν η χρονική διάρκεια 
των παρουσιάσεων (κρίθηκε µικρή), ο 
χώρος όπου πραγµατοποιήθηκαν και η 
µορφή εκπαίδευσης που δεν έδινε την 
δυνατότητα πρακτικής εξάσκησης. Σε 
αυτά τα τρία σηµεία θα  δώσει και την 
µεγαλύτερη προσοχή η Βιβλιοθήκη για 
την βελτίωση της παρεχόµενης 
βιβλιογραφικής εκπαίδευσης στους 
φοιτητές του Πανεπιστηµίου. 

 
. 
 
ΤΜΗΜΑ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ, ΣΛΑΒΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΩΝ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 
 
Η Βιβλιοθήκη στα πλαίσια του 
«Προγράµµατος του Τµήµατος 
Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών 
Σπουδών» απασχολεί από τον Ιανουάριο 
του 2000 3 βιβλιοθηκονόµους για την 
αµεσότερη ικανοποίηση των αναγκών 
του Τµήµατος. Από το Νοέµβριο του 
1999 έως και το Φεβρουάριο του 2000  
η συλλογή της βιβλιοθήκης 
εµπλουτίστηκε µε 750 περίπου νέους 
τίτλους που στηρίζουν τις εκπαιδευτικές 
ανάγκες του συγκεκριµένου Τµήµατος.  
Το υλικό προτάθηκε από το 
εκπαιδευτικό προσωπικό του Τµήµατος 
Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών 
Σπουδών και από τη Βιβλιοθήκη και 
αποτελείται κυρίως από ελληνικά 
βιβλία. Επίσης η συλλογή 

περιλαµβάνει βιβλία στη ρωσική,   
σερβική  και βουλγαρική γλώσσα. 
 
 
 

ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΚΤΗΣΕΙΣ 
 
Μέχρι το τέλος του έτους 1999 έγινε 
πλήρης απορρόφηση των κονδυλίων της 
Βιβλιοθήκης για προσκτήσεις υλικού. 
Συνολικά δαπανήθηκαν περίπου 
70.000.000 εκ., από τα οποία τα 
40.000.000εκ. προέρχονταν από τον 
τακτικό προϋπολογισµό και τα 
υπόλοιπα 30.000.000 εκ. από το 
Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Ένας από 
τους στόχους της Βιβλιοθήκης στη 
διάρκεια του  προηγούµενου έτους ήταν 
να καλύψει όσο το δυνατόν περισσότερο 
τις ανάγκες των νέων τµηµάτων του 
Πανεπιστηµίου. Ο στόχος αυτός 
επιτεύχθηκε ύστερα απο στενή 
συνεργασία του Γραφείου Προσκτήσεων 
µε το εκπαιδευτικό προσωπικό των 
τµηµάτων Μουσικής Επιστήµης και 
Τέχνης  και Βαλκανικών, Σλαβικών και 
Ανατολικών Σπουδών. 
 Οι δαπάνες καλύφθηκαν τόσο απο τον 
προϋπολογισµό της Βιβλιοθήκης όσο 
και απο πιστώσεις των τµηµάτων που 
προέρχονταν απο το 2ο ΚΠΣ.  
Εκτός από το έντυπο υλικό ειδικά για 
το Τµήµα Μουσικής αποκτήθηκαν  
πολλοί δίσκοι, CD  και κασέτες µε 
κλασική, έντεχνη, λαϊκή, βυζαντινή και 
εκκλησιαστική µουσική. 
Καθ΄όλη τη διάρκεια του 1999 το 
Γραφείο Προσκτήσεων ανέπτυξε 
συνεργασία µε τους υπευθύνους 
των διαφόρων έργων ΕΠΕΑΕΚ του 
Πανεπιστηµίου µε αποτέλεσµα, την 
καλύτερη εκµετάλλευση των 
διαθέσιµων κονδυλίων για αγορά 
εκπαιδευτικού υλικού   
 
ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ  

ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ 
 
Η Βιβλιοθήκη από το καλοκαίρι του 
1999 συνεργάζεται στενά µε τα µέλη 
του ∆ιδακτικού Προσωπικού του 
Τµήµατος Μουσικής Επιστήµης και 
Τέχνης για τον εµπλουτισµό της 
συλλογής της µε υλικό που να 
ανταποκρίνεται άµεσα στις διδακτικές 
ανάγκες του Τµήµατος.  Το υλικό αυτό 
συνίσταται σε βιβλία, παρτιτούρες και 
σε ηλεκτρονικό και οπτικοακουστικό 
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υλικό. Το έντυπο υλικό που έχει ήδη 
επεξεργαστεί και είναι διαθέσιµο στους 
χρήστες περιλαµβάνει κυρίως βιβλία 
και εγχειρίδια βυζαντινής µουσικής, 
ενώ το οπτικοακουστικό υλικό αφορά 
κυρίως οπτικούς δίσκους (γύρω στους 
400), 80 δίσκους βινυλίου και 40 
κασέτες για την κάλυψη των αναγκών 
των µαθηµάτων κλασικής µουσικής και 
φωνητικής. 
Από τις αρχές του έτους στη 
Βιβλιοθήκη απασχολείται µία 
βιβλιοθηκονόµος µε γνώσεις µουσικής, 
που είναι υπεύθυνη για τη 
βιβλιογραφική οργάνωση του υλικού 
του Τµήµατος. 
 

∆ΩΡΕΑ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ 
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

 
Το Σεπτέµβριο 1999 το Γαλλικό 
Ινστιτούτο της Αθήνας δώρισε στο 
Τµήµα Μουσικής Επιστήµης και 
Τέχνης µία σειρά από 347 παρτιτούρες.  
Με απόφαση του Τµήµατος και του 
Πρυτανικού Συµβουλίου το υλικό αυτό 
παραχωρήθηκε στη Βιβλιοθήκη για την 
κατάλληλη επεξεργασία του και ένταξή 
του στη συλλογή της για διάθεση και 
χρήση από τους καθηγητές και τους 
φοιτητές του Τµήµατος. 
 

ΝΕΟ ΥΛΙΚΟ ΣΤΑ ΡΑΦΙΑ 
 
Η Βιβλιοθήκη από τον Νοέµβριο του 
1999 έως και τον Φεβρουάριο του 2000 
εµπλούτισε τη συλλογή της µε 2.100 
περίπου νέους τίτλους. Το υλικό 
στηρίζει τις εκπαιδευτικές και 
ερευνητικές ανάγκες όλων των 
Τµηµάτων του Πανεπιστηµίου και 
επιλέχθηκε από το εκπαιδευτικό 
προσωπικό και από τη Βιβλιοθήκη. Ο 
παραπάνω αριθµός αφορά ελληνικούς 
και ξένους τίτλους. 
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΣΤΑ ΓΝΩΣΤΙΚΑ 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 
Η Βιβλιοθήκη στα πλαίσια του έργου: 
«Εκσυγχρονισµός της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστηµίου Μακεδονίας» 
(ΕΠΕΑΕΚ/ΕΚΤ) και για την εκτέλεση του 
Πακέτου Εργασίας που αφορά στην 
Επιµόρφωση του προσωπικού της, 
διοργάνωσε σεµινάριο µε εισηγήσεις σε 

16 θεµατικές ενότητες που αφορούν σε 
γνωστικά αντικείµενα των Τµηµάτων του 
Πανεπιστηµίου και διδάσκονται από το 
Εκπαιδευτικό Προσωπικό του 
Πανεπιστηµίου. Σκοπός της 
διοργάνωσης του σεµιναρίου είναι η 
επιµόρφωση του προσωπικού της 
Βιβλιοθήκης στις βασικές έννοιες 
και τη δοµή των επιστηµών που 
θεραπεύει το Πανεπιστήµιο για την 
αποτελεσµατικότερη οργάνωση του 
υλικού και κάλυψη των 
πληροφοριακών αναγκών των 
χρηστών της Πανεπιστηµιακής 
κοινότητας.Το σεµινάριο ξεκίνησε 
στο τέλος του πρώτου δεκαήµερου 
του Φεβρουαρίου και θα 
ολοκληρωθεί στα τέλη Απριλίου.  
Περιλαµβάνει τρεις (3) φάσεις για 
την κάλυψη όλων των θεµατικών 
ενοτήτων και κάθε φάση 
ολοκληρώνεται σε δύο κύκλους για 
να µπορεί να το παρακολουθήσει το 
σύνολο του προσωπικού χωρίς να 
διαταραχθεί η λειτουργία της 
Βιβλιοθήκης. 
Στην πρώτη φάση ολοκληρώθηκαν οι 
κύκλοι των παρακάτω θεµατικών 
ενοτήτων: 
1. Εισαγωγή στην Πληροφορική

 (4/ωρ) Κ. Μαργαρίτης, Καθ. 
2. Στατιστική (4/ωρ) ∆. 

Παπαναστασίου, Επίκ. Καθ. 
3. Ευρωπαϊκή Οικονοµική 

Ολοκλήρωση (4/ωρ) ∆. 
Μιχαήλ, Επίκ. Καθ. 

4. Ευρωπαϊκή Ιστορία (4/ωρ) Θ. 
Καρβουναράκης, Λέκτορας 

5. Οικονοµική – ∆ηµόσια Οικονοµική 
(4/ωρ) Γ. Σολδάτος, Επίκ. Καθ. 

6. Οικονοµικά στατιστικά δεδοµένα 
(4/ωρ) Σ. Τσόπογλου, Επίκ. Καθ. 

7. Ελεγκτική  (2/ωρ)∆. Γκίνογλου, 
Λέκτορας 

8. Φορολογία (2/ωρ)∆. Γκίνογλου, 
Λέκτορας 

9. Λογιστική  (4/ωρ) Σ. Μπαραλέξης, 
Επίκ. Καθ. 

10. Μαθηµατικά (4/ωρ)Ι.Μαµωνά-
Downs, Αναπλ. Καθ. 

Στη δεύτερη φάση ολοκληρώθηκαν οι 
κύκλοι των παρακάτω θεµατικών 
ενοτήτων: 
1. ∆ιεθνές δίκαιο - ∆ιεθνείς οργανισµοί 

∆ιεθνείς σχέσεις (4/ωρ)Π. Νάσκου-
Περράκη, Επίκ. Καθ. 
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2. Χρηµατοοικονοµική (4/ωρ)Ι. 
Λαζαρίδης, Επίκ. Καθ. 

3. Εκπαίδευση – Μάθηση – Ειδική 
αγωγή (4/ωρ)∆. Μακρίδου-
Μπούσιου, Επίκ. Καθ. 

Στην τρίτη φάση θα ολοκληρωθούν οι 
κύκλοι των παρακάτω θεµατικών 
ενοτήτων: 
1. Οργάνωση και διοίκηση 

επιχειρήσεων (4/ωρ) ∆. 
Παπαδόπουλος, Καθ. 

2. ∆ίκαιο (εµπορικό και αστικό) (4/ωρ)
 Θ. Χατζηγάγιος, Λέκτορας 

3.    Εισαγωγή στη Μουσική Επιστήµη 
   

Site Review : 
EUROPA (europa.eu.int) 

 
Το site αποτελεί την επίσηµη 
ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Μέσα από την πύλη αυτή, παρέχεται 
πρόσβαση (και στις  11 επίσηµες 
γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης) σε 
ένα µεγάλο αριθµό πληροφοριών. Το 
site  εµπλουτίζεται συνεχώς. 
Ειδικότερα, δίνεται πρόσβαση:  
α) στα δελτία τύπου των οργάνων  της 
Ε.Ε.,  
β) στο πρόγραµµα των προσεχών  
δραστηριοτήτων,  
γ) στις επίσηµες τιµές  συναλλαγής του 
ευρώ,  
δ) σε νεότερες  στατιστικές, καθώς  και 
άλλες υπηρεσίες επικαίρων. 

 
Επίσης προσφέρεται πρόσβαση, σε 
βασικές πληροφορίες για την 
Ευρωπαϊκή Ενωση και τα όργανά της, 
σε επίσηµα έγγραφα για θέµατα καίριας 
σηµασίας όπως το Ευρώ, η 
απασχόληση,  τα δικαιώµατα των 
πολιτών κ.α., και τέλος, στις πολιτικές 
της Ε.Ε. και τις διαδικασίες εφαρµογής 
τους, στα ισχύοντα νοµοθετικά κείµενα 
και την τρέχουσα νοµοθετική 
δραστηριότητα, σε νοµολογίες, 
συνθήκες, κ.α. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

ΣΤΟ ACCELERATE PROJECT 
(ACCESS TO THE MODERN LIBRARY 

SERVICES FOR THE BLIND AND 
PARTIALLY SIGHTED PEOPLE) 

 
«Πρόσβαση στις Σύγχρονες 

Υπηρεσίες των Βιβλιοθηκών για 
τους Τυφλούς και τους Μερικώς 

Βλέποντες Χρήστες»  
 

 
Το πρόγραµµα ACCELERATE έχει σαν 
στόχο την προσφορά πρόσβασης στις 
σύγχρονες υπηρεσίες των βιβλιοθηκών 
προς τους χρήστες µε προβλήµατα 
όρασης: φοιτητές, διδάσκοντες, ερευνητές 
και άλλους.  Οι νέες τεχνολογίες 
παρέχουν πλέον δυνατότητες προσφοράς 
ποιοτικών υπηρεσιών στους αναγνώστες 
µε προβλήµατα όρασης δίνοντάς τους 
πρόσβαση σε κάθε πηγή πληροφορίας 
που διαθέτει µία σύγχρονη Βιβλιοθήκη. 
Έτσι, η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας και η Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστηµίου Κύπρου, µε την 
υποστήριξη του Πανεπιστηµίου Karl 
Franzens του Graz και του 
Πανεπιστηµίου του Linz από την 
Αυστρία, του Κέντρου Οµιλούσης 
Λογοτεχνίας CGL, από την Ολλανδία 
και της Κυπριακής Βιβλιοθήκης 
δηµιουργούν πρόσβαση στις υπηρεσίες 
τους για όλους τους χρήστες µε 
προβλήµατα όρασης. 
Το πρόγραµµα χρηµατοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική ∆ιεύθυνση 
Εκπαίδευσης και Πολιτισµού, 
Πρόγραµµα Leonardo da Vinci 1999.  
Οι ενέργειες του ACCELERATE ξεκινούν 
το Μάρτιο του 2000 και θα 
ολοκληρωθούν σε 18 µήνες. 

 
Εταίροι του έργου ACCELERATE 
Ελλάδα  
Πανεπιστήµιο Μακεδονίας, Βιβλιοθήκη, 
Ανάδοχος φορέας  
Polyplano Euroconsultants, Συντονιστής  
Πανελλήνιος Σύνδεσµος Τυφλών -Τοπική 
Ένωση Κεντρ. Μακεδονίας 
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Ένωση Τυφλών Βορείου Ελλάδος «Luis 
Braille» 
Εθελοντική Εργασία Θεσσαλονίκης 
Κύπρος 
Πανεπιστήµιο της Κύπρου 
Κυπριακή Βιβλιοθήκη 
Αυστρία 
Πανεπιστήµιο του Linz, Τµήµα 
Επιστηµών Πληροφορικής 
Πανεπιστήµιο του Graz, Βιβλιοθήκη 
Oλλανδία 
Κέντρο Οµιλούσας Λογοτεχνίας 
 
∆ράσεις: 
∆ΡΑΣΗ 1: Επέκταση των υπηρεσιών 
της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας προς τους χρήστες µε 
προβλήµατα όρασης  
• Εγκατάσταση ενός (1) Η/Υ µε ειδικό 

εξοπλισµό. 
• ∆ραστηριότητες Υποστήριξης  
• Εξοικείωση του προσωπικού της 

βιβλιοθήκης µε τις νέες υπηρεσίες. 
• ∆ιαφήµιση - ενηµέρωση για τις νέες 

υπηρεσίες προς το κοινό. 
• Ευαισθητοποίηση του κοινού πάνω 

στο θέµα. 
∆ΡΑΣΗ 2: Επέκταση των υπηρεσιών 
της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστηµίου Κύπρου προς τους 
χρήστες µε προβλήµατα όρασης, µε 
την υποστήριξη της Βιβλιοθήκης 
της Κύπρου  
• Προκαταρτική Μελέτη για την 

επέκταση αυτή 
• Εγκατάσταση ενός (1) Η/Υ µε ειδικό 

εξοπλισµό 
∆ΡΑΣΗ 3: Παραγωγή (σε ελληνικά και 
αγγλικά) ενός εκπαιδευτικού πακέτου 
«Εκπαίδευση Εκπαιδευτών» για τους 
βιβλιοθηκονόµους που θα εισαγάγουν 
τους χρήστες µε προβλήµατα όρασης 
στα σύγχρονα ICT εργαλεία (χρήση 
Internet, χρήση των βάσεων δεδοµένων 
και του ηλεκτρονικού καταλόγου της 
Βιβλιοθήκης).  Για την υλοποίηση της 
δράσης αυτής θα συνεργαστούν το 
Πανεπιστήµιο Μακεδονίας µε το 
Πανεπιστήµιο του Graz. 
∆ΡΑΣΗ 4: Παραγωγή (σε ελληνικά και 
αγγλικά) του εκπαιδευτικού πακέτου 
«Εκπαίδευση Χρηστών µε 
Προβλήµατα Όρασης» στην 
προσέγγιση των σύγχρονων ICT 
εργαλείων των Ακαδηµαϊκών 
Βιβλιοθηκών (χρήση Internet, χρήση 
των βάσεων δεδοµένων και του 
ηλεκτρονικού καταλόγου της 
Βιβλιοθήκης).  Για την υλοποίηση της 

δράσης αυτής θα συνεργαστούν το 
Πανεπιστήµιο Μακεδονίας µε το 
Πανεπιστήµιο του Linz. 
 
∆ΡΑΣΗ 5: ∆ιάδοση των στόχων και 
των αποτελεσµάτων του έργου 
(Dissemination). 
• ∆ηµιουργία ιστοσελίδας στο ∆ιαδίκτυο 

Internet  
• Παραγωγή δύο (2) ενηµερωτικών 

εντύπων για την προβολή των 
ενεργειών:  

• ένα ενηµερωτικό για τις νέες 
υπηρεσίες των δύο Πανεπιστηµιακών 
Βιβλιοθηκών. 

• ένα ενηµερωτικό φυλλάδιο (σε 
ελληνικά και αγγλικά) για το έργο 
γενικά 

• Ηµερίδες ∆ιάδοσης και Επίδειξης των 
Αποτελεσµάτων: 

• Ηµερίδα ∆ιάδοσης Αποτελεσµάτων 
και Επίδειξης στο Πανεπιστήµιο 
Μακεδονία, στην Θεσσαλονίκη. 

 
1η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΤΟΥ 

ACCELERATE 
 
H 1η συνάντηση των εταίρων του 
προγράµµατος Accelerate έγινε στο 
Πανεπιστήµιο Μακεδονίας στις 24-26 
Φεβρουαρίου 2000. 
 

 
Για τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου 
Μακεδονίας η Οµάδα Σύνταξης. 
Ολυµπία ∆ιαµαντοπούλου, Επιµέλεια 
Κειµένων 
Κυριακή Μπαλτά, Επιµέλεια Έκδοσης 
Σοφία Βοζανά, ∆ιανοµή 
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ΠΩΣ ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΑΤΟΜΟ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
Από το µήνα Μάρτιο η Βιβλιοθήκη έχει προχωρήσει σε αλλαγές θέσεων µεταξύ του προσωπικού της για την καλύτερη εξυπηρέτηση του 
κοινού παρακάτω εµφανίζεται η νέα κατάσταση θέσεων του προσωπικού καθώς και τα νέα τηλέφωνα επικοινωνίας. 

ΒΙΒΛΙΟΣΤΑΣΙΟ Α΄ 
 
Γραφείο ∆ανεισµού – ∆ιαδανεισµού  
 
Γκογκεράκη Γεωργία (gοgeraki@uom.gr) τηλ. 891752 
Τσανακτσίδου Έλσα (tsanel@uom.gr) τηλ. 891752 
 
Σε αυτό το γραφείο θα απευθύνετε τις αιτήσεις σας για δανεισµό και διαδανεισµό υλικού καθώς επίσης και τις αιτήσεις για κράτηση, 
ανανέωση υλικού καθώς και προσθήκη τεκµηρίων στην Συλλογή Κρατηµένων Βιβλίων ης Βιβλιοθήκης. Επίσης είναι το γραφείο το 
οποίο θα σας δώσει την Κάρτα Μέλους της Βιβλιοθήκης. 
 
Γραφείο Πληροφόρησης και Τεκµηρίωσης 
 
Σοφία Βοζανά (sofia@uom.gr) τηλ.891752 
Ολυµπία ∆ιαµαντοπούλου (diamant@uom.gr) τηλ.891746 
Κώστας Ζωντανός (zontanos@uom.gr) τηλ.891745 
Κυριακή Μπαλτά (balta@uom.gr) τηλ.891749 
Φωτεινή Πολυµεράκη (polymerf@uom.gr)  
 
Στο τµήµα αυτό θα απευθύνεστε για αναζήτηση πληροφόρησης σχετικά µε το υλικό και της πηγές της Βιβλιοθήκης. 
 
Τα παραπάνω τµήµατα θα τα συναντήσετε αριστερά και απέναντι από την κύρια είσοδο της Βιβλιοθήκης. 
 
ΒΙΒΛΙΟΣΤΑΣΙΟ Β΄ 
 
Λογιστική ∆ιαχείριση  
 
Μαρίνα Τεπέτωφ (tepetof@uom.gr) τηλ.891836 
 
∆ιεύθυνση 
 
Άννα Φράγκου-Μπάτσιου (fragkou@uom.gr) 891753 
 
Γραφείο επεξεργασίας υλικού 
 
Αγάθη Γέγιου (gegiou@uom.gr) τηλ.891835 
Μαρία Ασλανίδη (aslanidi@macedonia.uom.gr) τηλ.891832 
Μαρία Καρατζά(karatza@uom.gr) 891832 
Εύη Σέµκου(semkou@uom.gr) 891834 
Γιώτα Πατραγκού(patragku@uom.gr) 891833 
Μαρίνα Πολυχρονίδου (mara@alexandria.uom.gr) 891834 
Ειρήνη Παπαγιαννίδου (ira@alexandria.uom.gr)891834 
Αθηνά Κεσίδου (athens@alexandria.uom.gr) 891835 
 
Το γραφείο αυτό ασχολείται µε την τεχνική (τρέχουσα και αναδροµική) επεξεργασία και προετοιµασία για χρήση του υλικού της 
Βιβλιοθήκης. 
  
Γραφείο Προσκτήσεων Μονογραφιών  
 
∆έσποινα Γαβρά – Σαµαρά (gavra@uom.gr) 891831 
 
Στο γραφείο προσκτήσεων µονογραφιών µπορείτε να απευθύνετε τις αιτήσεις σας για αγορά υλικού επίσης εκεί µπορείτε να 
απευθυνθείτε για πληροφορίες σχετικά µε την πορεία  της παραγγελίας σας. 
 
Γραφείο Περιοδικών  
 
Στέλιος Χαριτάκης (haritak@uom.gr) 891846 
Ελισάβετ Παπαβραµίδου (papabram@uom.gr) 891846 
 
Το γραφείο περιοδικών ασχολείται µε  τις συνδροµές και τη διαχείριση των περιοδικών εκδόσεων (έντυπων και ηλεκτρονικών). Εκεί 
µπορείτε να απευθύνεστε για την παραγγελία κάποιου τίτλου περιοδικού.  
 
Γραφείο Μηχανοργάνωσης και ∆ικτύωσης 
 
Στέλλα Παπαργύρη (stella@uom.gr) 891830 
Θανάσης Ταραµόπουλος (ttar@uom.gr) 891830 
 
Το γραφείο µηχανοργάνωσης έχει αναλάβει την υποστήριξη όλων των αυτοµατοποιηµένων συστηµάτων της Βιβλιοθήκης. 
 
Τα παραπάνω τµήµατα βρίσκονται στο Βιβλιοστάσιο Β΄(δεξιά του προθαλάµου της Βιβλιοθήκης). 


